

COMUNE DI PIANE CRATI

PROVINCIA DI COSENZA

ORDINANZA Nº 18 del 19/09/2024

OGGETTO: CHIUSURA DELLE SCUOLE DI OGNI ORDINE E GRADO DEL COMUNE DI PIANE CRATI NEL GIORNO DI LUNEDI' 23 SETTEMBRE 2024.

IL SINDACO

Premesso che dal giorno c.a. 16/09/2024 al 22/09/2024 si svolgeranno presso il comune di Piane Crati le festività patronali in onore di Santa Barbara, con numerose manifestazioni civili, religiose e di intrattenimento musicale;

Riconosciuto chi i festeggiamenti in onore di Santa Barbara costituiscono un momento di aggregazione religiosa e sociale molto sentito, tanto per la comunità locale pianota che per i territori limitrofi;

Considerato che:

- In tale occasione il flusso dei fedeli aumenta in misura esponenziale;
- Nella suddetta data la partecipazione agli eventi civili e religiosi, da parte di cittadini pianoti e non, è alquanto elevata;
- Che è intenzione di questo Ente consentire a tutte le famiglie della propria comunità locale di vivere nella sua pienezza tale sentita tradizione;

Ritenuto pertanto opportuno e necessario, ordinare la chiusura delle scuole statali dell'infanzia, primarie e secondarie di primo e secondo grado della città di Piane Crati e delle relative attività amministrative, per la giornata di lunedì 23 Settembre 2024;

Visti:

- La L. n. 241/90 e ss.mm.ii.;
- Il d.lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii. e, in particolare, l'art. 54, comma 4, a cui sensi "Il Sindaco, quale ufficiale di Governo, adotta con atto motivato provvedimenti con tingibili ed urgenti nel rispetto dei principi generali dell'ordimanento, al fine di prevenire e di eliminare gravi pericoli che minaccianol'incolumità pubblica e la sicurezza urbana".
- Il vigente Statuto comunale;

ORDINA

La chiusura delle scuole di ogni ordine e grado del comune di Piane Crati nel giorno di lunedì 23 settembre 2024.

AVVISA

A norma dell'art. 3, comma 4 della legge n. 241 del 7 agosto 199, avverso la presente Ordinanza è consentito il ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale della Calabria entro 60 giorni, oppure in via alternativ, il ricorso straordinario al Presidente della Repubblica da proporre entro 120 giorni dalla pubblicazione dell'atto mediante affissione all'Albo pretorio del comune di Piane Crati.

DISPONE

Che la presente Ordinanza sia resa nota a mezzo affissione all'Albo Pretorio, avviso pubblico affliggere da sul territorio comunale e pubblicizzazione sul sito internet dell' Ente;

che la presente Ordinanza venga trasmessa al Dirigente dell' Istituto Comprensivo Mangone – Grimaldi, al Comando della polizia Municipale di Piane Crati, alla Prefettura di Cosenza, alla Questura di Cosenza, al Comando Stazione Carabinieri di Aprigliano.

Dalla residenza municipale, 19/09/2024

IL SINDACO

Dott.Stefano Borrelli